

Астемир Алексеевич Саламов (07.08.1934 – 24.11.2021)

24 ноября 2021 года на 88-м году ушёл из жизни главный специалист филиала ОАО «Инженерный центр ЭС» — «Институт Теплоэлектропроект», референт отдела «Энергетика и электротехника» ВНИТИ, наш постоянный автор и коллега Астемир Алексеевич Саламов.

А. А. Саламов родился 7 августа 1934 г. в г. Орджоникидзе. После окончания в 1956 г. Московского института инженеров транспорта с дипломом инженера-энергетика работал мастером и прорабом управления Мосэнергомонтаж, в 1960 г. повышал квалификацию на факультете усовершенствования инженеров при ВЗЭИ по специальности «Машинное оборудование электростанций».

Более 30 лет А. А. Саламов проработал во Всероссийском научно-исследовательском теплотехническом институте им. Ф. Э. Дзержинского (ВТИ) старшим инженером и заведующим группой отделения турбин и теплофикации, заместителем заведующего отделением стандартизации и внедрения новой техники, заведующим сектором. Одновременно Астемир Алексеевич был редактором реферативного журнала ВНИТИ, главным редактором и референтом экспресс-информации «Теплоэнергетика за рубежом» Информэнерго, сотрудничал с журналами «Мировая



электроэнергетика» и «Теплоэнергетика».

В 1973 – 1975 гг. А. А. Саламов работал в группе ответственного секретаря по сотрудничеству Минэнерго ССР с энергокомпаниями США в области проектирования и эксплуатации тепловых и атомных электростанций. С 1976 по 1984 гг. Астемир Алексеевич состоял членом Советского национального комитета Мировой энергетической кон-

ференции (МИРЭК), будучи членом её Комитета по энергетике развивающихся стран; с 1979 г. он был членом Комиссии по участию советских организаций в Экономической и социальной комиссии ООН для стран Азии и Тихого океана, с 1982 г. — учёным секретарем подкомиссии по общим вопросам энергетики постоянно действующей комиссии Госкомитета по науке и технике по участию советских министерств и ведомств в международных организациях в области энергетики.

В 1997 г. А. А. Саламов работал наблюдателем Секретариата ООН по энергетике в Ираке.

Свободно владея английским, немецким и польским языками, А. А. Саламов является автором 200 научных трудов. Астемир Алексеевич награждён медалью «В память 850-летия Москвы».

В течение нескольких десятилетий и до последних дней жизни Астемир Алексеевич сотрудничал с журналами «Энергетик» и «Энергетика за рубежом» и участвовал в их выпуске. И мы высоко ценили его вклад в наше общее дело — десятки статей и актуальных переводов.

Редколлегия и редакция журнала «Энергетик» выражают искреннее соболезнование родным и близким Астемира Алексеевича Саламова, его коллегам и друзьям. Светлая память!